

要 闻 资 讯

对口帮扶促发展 支教携手共前行

我州召开省内对口支教教师表彰座谈会

甘肅日報訊 12月18日,省內對口支教教師表彰座談會在瀘定縣召開。成都、宜賓、瀘州三市教育局領導和28名優秀支教教師參加了座談交流。州人民政府副州長程靜出席會議。

會議提出,我州一要統一步調。加強協調,省市縣三級聯動,從各層面支撐對口支教工作高質量、高效率開展。二要增進溝通。援建地與受援地共同研討,共商支教相關事宜,推進對口支教工作開展。三要精準幫扶。根據支教教師學科、學段的情況,合理安排支教教師崗位,適度延長支教年限,確保對口支教工作取得實效。

對於下一步支教工作,程靜要求,一要加強溝通。今後每年召開一次省內對口支教教師表彰座談會,增進交流,深化合作。二要培育人才。發揮省內對口支教教師“傳幫帶”的作用,幫助提高我州教師隊伍能力水平、切實提升教學質

量,為甘肅州培養一批“帶不走、留得住”的本土教育人才隊伍。三要落實工作。對口支援雙方要加強溝通與合作,建立對口支援工作信息平臺,及時互通信息、總結經驗;細化責任和措施,不斷完善充實“對口幫扶協議”內容;州內各縣(市)要建立對口支援辦公室或選派專(兼)職人員專門負責省內對口支教的服務和管理工作,做好支教教師接收和安置。四要切實保障。受援地要進一步關心和關愛支教教師,提供必要的生活和工作條件,切實解決他們生活和工作上的困難;建立支教教師定期慰問制度。

會議對28名優秀支教教師進行了表彰,向成都市、宜賓市、瀘州市教育局贈送了錦旗。四名優秀支教教師代表結合支教經歷作了交流發言。成都、宜賓、瀘州三市對口支教教師提出了希望和要求,並對我州教育工作提出了建議意見。

蔣 梁 見 習 記 者 汪 青 拉 姆

甘肅日報社舉辦2018年度新聞業務培訓會

甘肅日報訊 12月21日至23日,甘肅日報社2018年度通訊員及編譯記者新聞業務培訓會在康定召開。此次培訓會特邀華西都市報視聽總監章章、華西都市報首席策劃張愛秋、成都商報攝影部主任郭宇和四川在綫副總編輯賴永強,為來自我州各縣(市)骨幹通訊員及甘肅日報社編譯記者開展集中授課。此次培訓會分為集中授課和多地採風兩部分。

培訓期間,章章就《甘肅日報》2018年8—11月版面進行現場點評,並分享了英國主流報紙報經及視頻媒體等;張愛秋結合工作經驗和與會人員分享了新聞採訪技巧等新聞採寫相關知識;郭宇向與會人員授課了新聞攝影技巧及攝影要素等新聞拍攝知識;賴永強講解了全媒体採編及新媒

體管理規範等相關知識。

在兩天的集中授課後,與會人員前往雅康高速興康特大桥及瀘定縣柞坪鄉乡村振兴示范帶建設現場,用所學知識現場採寫新聞稿件及拍攝新聞圖片等。

大家紛紛表示,這種“現炒現賣”的培訓方式讓自己受益匪淺。瀘定縣骨幹通訊員王木李告訴記者:“此次培訓不僅向業內大咖學到了專業知識,並第一時間運用到實際工作中,為今後的工作積累了寶貴經驗。”

培訓會上,還表揚了甘肅日報社2018年度優秀通訊員;表揚了紀念改革開放40周年藏文散文徵文比賽獲獎作者。

各縣(市)骨幹通訊員,甘肅日報社全體編譯及記者共100餘人參加了培訓。 記者 張 曉

甘肅縣提前超額完成黨報黨刊征訂任務

甘肅日報訊 近日,筆者從相關部門獲悉,截止12月20日,甘肅縣已提前超額完成2019年度黨報黨刊征訂任務。

該縣把黨報黨刊征訂工作納入目標管理考核體系,嚴格落實重點黨報黨刊的訂閱範圍。2019年黨報黨刊征訂繼續實行“財政撥款、集訂分送”的制度,凡屬縣財政全額撥款的行政事業單位,征訂經費都由縣財政局統一代扣;財政部門還落實《甘肅日報》(藏文版)進村入寺的專

項資金,組織部門根據實際情況,拿出一定數量的黨費,用於支持基層黨組織訂閱黨報黨刊;省、州、縣行政事業單位由郵政局工作人員上門宣傳征訂、自行收費。

與此同時,縣食藥工質局負責做好酒店、廣告公司、茶樓等個體工商戶的征訂工作,把黨報黨刊訂到民營企業,訂到酒店茶樓,不斷開辟黨報黨刊征訂工作的新領域、新空間。

縣委中心報道組 王永霞

經 濟 隨 筆

支持中小企業 重在“授之以漁”

苑 達 安

當前,我國中小企業在數量上已經“鋪天蓋地”,但與發達國家相比,知名企業少、品牌內在價值低、品牌發展缺乏整體規劃等問題仍然比較突出。針對中小企業品牌影響力這一“痛點”,電商拼多最近日啟動聚焦中小企業成長的“新品牌計劃”,以互聯網平台的供需對接優勢,扶持1000家覆蓋各行各業的工廠品牌。

中小企業打造品牌的意識相對較弱,一方面是由企業現狀所決定的。缺資金、缺管理、缺人才,使得他們為了眼前的生存,不得不做一些急功近利的事。另一方面,國內外市場變化很快,曾經的一些品牌起來得快、倒下去也快,不少企業面對品牌之路充滿困惑。但毫無疑問的是,擁有品牌是企業做大做強的必由之路。雀巢、金利來、百事可樂……這些世界

知名企業無一不是從小企業進一步走過來的,其成長路徑清晰顯示了打造品牌的重要性。

“授之以魚,不如授之以漁”,為中小企業提供品牌建設服務就是“授之以漁”的好辦法。據悉,“新品牌計劃”的一大創新之處,是通過生產可視化平台直播,讓消費者實時觀看生產流程,打通了生產端和需求端,以透明化生產構建品牌信任機制。這樣做既為企業打開了樹立品牌、傳播形象的一條途徑,也為電商平台打造了另一條精簡供應鏈,可謂利己達人。期待更多社會力量加入到中小企業品牌建設中來,利用各自技術優勢、資本優勢,為中小企業發展增強後勁。中小企業要抓住發展機遇,苦練內功、補上短板,並借助互聯網和大数据技術“快馬加鞭”向前進。

民營經濟發展 群英譜



王建彬向顧客介紹如何正確使用電器 志 瑪 攝

守法誠信 以德經商

記全州優秀個體工商戶巴塘縣跨世紀電器城總經理王建彬

見 習 記 者 澤 措

信譽第一是立身之本

20年前,經朋友介紹,身在廣安市的王建彬和妻子放棄了穩定的貨運工作,來到千里之外的巴塘縣,開拓了漫漫創業路。

“一開始,沒啟動資金、沒營銷經驗、沒市場門路,可以說是‘人地兩生疏’……各種棘手的難題接踵而來,就在我們打起退堂鼓時,巴塘縣工商局解讀宣傳民營經濟政策的活動成了我們的救命稻草。抱著試一試的心態,自此,做起售賣錄音機、黑白電視等的小本生意。”王建彬回溯起創業之初的筭路藍縷,仍历历在目。

生意漸漸有了起色,但總免不了有些坎坷。“雖然王哥家電器質量沒得說,我們覺得他是外地人,懷疑他會多收大家的錢。因此隔三差五,總有人到店里抱怨音響聲音不對、電視畫面不好,想看他的回應。可每一次,王哥都會親自檢修,並且告訴我們延長電器壽命的方法。長此以往,他的真誠讓大伙兒消除了疑慮,一旦家里需要添置新電器,總會第一時間想到他。”跨世紀電器城的老顧客土登訴說着自

己和王建彬的“不解之緣”。

經歷這些坎坷後,王建彬夫妻逐漸意識到做服務行業的,如沒有讓顧客信賴的口碑,將寸步難行;沒有服務周到的熱情,將難以為繼。“只顧悶頭做事”的思路一轉變,緊隨其後的便是“不時抬頭看路”的實際行動。從服務態度入手、從服務標準著力、從售後維修切入,不久便贏得了當地干部群众的一致好評。

“我們經營電器城以來,會將每一位顧客的联系方式和住址記錄下來,定期詢問使用情況。”電器城的辦公室里,王建彬的妻子正在整理剛到店消費的顧客信息,旁邊几本泛黃的本子格外引人注意。

天道酬勤,多年來和農牧民群眾的交流,王建彬這個廣安人已經能用簡單的藏語,和當地人進行無障礙的溝通。而經營面積也從不足30平米的夫妻小商舖,逐漸發展成為現今商面積近400平米、員工十餘人的家用電器綜合商場。

憑借“信譽第一”的創初思路,夫妻倆在被譽為“塞上江南”的巴塘縣站穩了腳跟。

誠信守法是經營之道

經營上了軌道後,在巴塘縣個私協的指導下,跨世紀電器城主動推行信譽承諾制,帶頭向社會發出誠信經營倡議書,自覺接受社會各界的監督,對售出的所有商品實行包修包退包換,應客戶需求實行全天候送貨上門。

“把誠信作為經營的生命線,把守法作為做事的基準。”這是王建彬夫妻倆的經營之道,也是他們對員工們的基本要素。“在規模擴容、經營擴面的電器城開張之初,王哥就給我們立下規矩:一是絕不經營假冒偽劣產品,欺騙顧客;二是薄利多銷,讓利給消費者;三是以人為本,客戶至上。”跟了王建彬二十年的資深員工陳偉如數家珍。

20年來,王建彬始終站在消費者的角度思考問題,以產品質量、周到服務贏得贊譽,所銷售的商品從未被消費者投訴。電器城顧客盈門、生意紅火。更值得一提的是,巴塘縣有不少偏遠鄉村,路遠難行。每當村民萌生購置家電的想法時,往往會被高額的運輸費吓退。苦出身的王建彬深知老百姓的不容易,他打算下一步開展“送家電上門”等活動,把服務觸角向百公里外的偏遠鄉村延伸,同時定期下鄉給村民們普及正確使用家電,延長使用壽命的方式方法,不斷滿足邊遠群眾日益增長的美好生活需求。

感恩社會是處事之基

“我們夫妻倆知道如果沒有黨的好政策,沒有相關職能部門的支持,致富路將是一場黃粱美夢。”作為巴塘縣第一批辦理工商執照、稅務登記證的經營戶和個人納稅人,王建彬誠信經營、依法納稅,從不繳稅款,從不弄虛作假,每年主動上繳8萬餘元稅款。

除了帶頭繳納稅款,在履行社會責任方面,跨世紀電器城更是從不掉隊。積極參加“萬企幫萬村”活動——每年為特困難戶捐贈價值兩萬元的電器,以電器成本價出售照拂弱勢群體。

特別是今年10月、11月,我州白玉縣與西藏交界處發生山体滑坡,造成堰塞湖,對下游巴塘等縣的群眾構成威脅,王建彬第一時間安排具有資格證的3名專業維修師傅,火速趕往巴塘縣竹巴籠派出所等單位和百姓家中,為他們免費拆卸空調;等到洪峰消退後,再將空調機安裝复原,一定程度上保障了人民群眾的財產安全。

“發展壯大實體經濟,加力推進民營經濟發展。”是此次全州民營經濟健康發展大會上釋放出的強烈信號。“中央和省委、州委給我們吃了‘定心丸’,肯定民營企業的地位和成績,支持和鼓勵民營企業發展,我感到非常激動也備受鼓舞。我堅信在黨的指引下,在州縣領導的關懷下,個體工商戶們將繼續用勤勞編織出美麗,用雙手撐起藍天。”王建彬會后感慨萬分。

甘肅大地上成千上萬個王建彬,正在書寫著民營企業家的拼搏人生;一個個精彩的創業致富故事,正在匯聚成全州民營經濟健康發展的壯闊畫卷。

安 全 生 產 重 在 監 管



發放森林草原防火宣傳資料。

白玉縣 抓森林草原防火宣傳重落實

甘肅日報訊 進入森林草原防火期以來,為杜絕違法野外用火,避免火災損失,近日,白玉縣相關部門深入各鄉鎮開展森林草原防火宣傳工作,確保今冬明春全縣森林草原防火工作落到實處。

據悉,自進入防火期以來,該縣相關部門組成的宣講組進村入戶,到學校、寺廟、林區施工單位開展宣傳工作,已發放宣傳手冊2000余本,宣傳資料3000余份,在全社會營造了人人守法用火、安全用火、參與防火的良好氛圍,讓森林草原防火成為全縣干部群众自覺行為,為打贏森林草原防火攻堅戰,推進生態文明建設發揮了積極作用。

同時,該縣要求各區鄉護林員、村林業員要加大巡護力度,每天不定时、不定点、不间断的開展巡山,確保防火工作落到實處;要堅守崗位,嚴格執行進山登記制度,防火物資器材維護保養到位;加大林區森林防火宣傳力度,加強高危險等級天氣期間的林區道路封閉管理,做好重點時間节点的森林防火工作,杜絕火災的發生;強化各義務滅火隊的管理,提升森林火災處置能力,做到森林火情早發現早處置。

縣委中心報道組 楊 娟 陳 莉 萍 文/圖

康定中學 筑牢冬季校園消防安全網

甘肅日報訊 為有效降低學校消防及安全工作風險,進一步強化認識,落實責任並做好有關安全生產工作。近日,康定中學組織保衛科、政教處、住校生管理組及各年級陸續開展安全教育、檢查等方面工作,為期末收官做好準備。

12月18日,學校組織安全管理和德育部門等100餘人,對學生生活區違禁物品進行突擊檢查。此次檢查分

工明確,責任落實到人,任務分解到層,對學生公寓等場所開展了拉網式排查,對收繳的各類易燃物品進行了妥善處理,並將開展後續跟蹤和處置工作。同時,學校還將結合日常管理及安全工作中存在的突出問題進行專題研究,不斷提高科學化管理水平,確保校園師生安全。 龍培民